

Ayer, la F. A. I. en Murcia y Albacete

Gracias a que la C. N. T. y la F. A. I. ingresaron en el Gobierno, se cortó un enorme peligro

Wenceslao Carrillo ayer, en Rocafort

Nosotros

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.ª serie - N.º 113

Lunes, 2 agosto de 1937

Ante la gravedad de la denuncia del sábado, los sectores antifascistas se aprestan a darle en la cabeza a la quinta columna y al bulismo ¡Republicanos, marxistas, libertarios: todos más unidos que nunca!

¡RESPONSABILIDAD!!

Ni el Gobierno central ni la Dirección general de Seguridad—cuyos altos jefes han reiterado categóricas declaraciones de reprensión severísima—ni los Tribunales de Justicia, han ignorado lo que la C. N. T., la F. A. I. y las Juventudes Libertarias, así como otros sectores antifascistas también cono-

ciamos, y de ahí la voz persistente de todos: "¡Duro con la quinta columna!". ¡Duro con aquellos que no habiendo podido huir a tiempo o infiltrados por nuestras fronteras luego, se emboscaron para así traicionarnos, para así realizar el espionaje y el divisionismo, al servicio de los perros fascistas, asesinos de nuestras mujeres y de nuestros niños!

Y por eso estábamos siempre alerta y decíamos: "Contra el espionaje, PENA DE MUERTE AL TRAIIDOR. Contra el divisionismo, LA ALIANZA DE TODOS LOS ANTI-FASCISTAS en un solo frente de lucha.

Sabíamos poco nosotros, y el sábado, el Buró Político de un partido antifascista, pareciendo olvidar que es al Gobierno y a los partidos antifascistas a los que primero debía secretamente advertirse para así tomar todas las medidas rigurosas necesarias, lanzó la denuncia sensacional que se ha dado a todos la alarma.

Sería tamaña la irresponsabilidad con esa actitud se hubiera insuflado un bulo o se hubiera dado tiempo a la quinta columna para volver a emboscarse. Hoy mismo, sin titubeos ni escondites, deberán darse las pruebas categóricas, y, unidas todas las Sindicales y partidos, igual que el diecinueve de julio, destrozaremos cuerpo y cabeza a la hidra sanguiñaria del fascismo.

El Gobierno sabe que, pese a nuestras discrepancias en otros tópicos, ha de contar con la más amplia colaboración de la C. N. T. y la F. A. I. en cuanto se trate de aplastar la quinta columna y en cuanto sirva para ganar la guerra. Y el Partido Comunista, cuyo B. P. ha dado la voz de alarma, debe fraternalmente traer las pruebas y solicitar la decidida acción de nuestros hombres contra el fascismo y el bulismo.



--:Una limosnita para los angeitos de Español

ESTE NUMERO
HA SIDO
VISADO
POR LA
CENSURA

"Al Comité Central del Partido Comunista de España

PRESENTE

Estimados camaradas: En "Frente Rojo" del sábado 31 de julio hemos leído un comunicado del Secretariado del Buró político de vuestro partido que, por la gravedad de la denuncia que encierra, ha determinado al Secretariado de nuestro Comité Peninsular a dirigiros la presente carta, solicitándoos informes más completos y rogándoos que nos digáis a qué "grupos de extremistas que amparan ciertas organizaciones" se refiere el citado comunicado, a fin de que nuestra Organización pueda tomar las medidas que el caso exija, tan pronto sepamos quiénes son los criminales que se cobijan en organizaciones antifascistas para actuar de acuerdo con elementos facciosos en contra de los intereses de nuestra lucha revolucionaria sobre el fascismo invasor.

En los momentos excepcionalmente graves que atravesamos, debemos obligarnos todos los que luchamos sinceramente contra los que pretenden manchar nuestra tierra a ser claros y concretos en nuestras actitudes, a fin de que el enemigo común encuentre las menos facilidades posibles para asestar sus golpes.

Esperando, pues, vuestra contestación, nos ofrecemos vuestros y de la causa proletaria.

Por el Comité Peninsular de la F. A. I.

El secretario,

GERMINAL SOUSA

Valencia 2 agosto 1937."

La Confederación Nacional del Trabajo se dirige al Buró Político del P. C.

"Al Secretariado del Buró político del Comité Central del Partido Comunista.

Presente.

Nos sorprende la Prensa con la inserción de una nota de ese Secretariado, en la que se dice:

"Por informes fidedignos sabemos que algunos grupos "extremistas" que amparan ciertas organizaciones, en íntima ligazón con la "quinta columna", se disponen a provocar disturbios y acciones criminales en nuestra retaguardia para crear dificultades al Gobierno del Frente Popular, cumpliendo así el plan que les ha encomendado el fascismo nacional e internacional, y que nuestro partido ha denunciado oportunamente.

Llamamos la atención de todos nuestros militantes y de todos los antifascistas para que estén alerta contra tales manejos y refuercen su vigilancia revolucionaria, prestos a secundar todas las medidas del Gobierno tendientes a aplastar implacablemente, allí donde surjan, esos intentos criminales de los enemigos del pueblo español."

Permitidnos que honradamente exponamos nuestro sentir. Dudamos de la veracidad de lo que la nota dice. Tenemos larga experiencia de actuación social y conocemos los trucos y la dialéctica que se emplea para eliminar al adversario. Sabemos también de la desfachatez y falta de honradez de ciertos elementos. Como eso no lo conoce el pueblo; como aun hay quienes por falta de cultura social son campo abonado para que evanesen las superficialidades impresionistas, nos vemos obligados a pedirnos

explicaciones por la nota que hemos transcrito. No podemos tolerar que ese Secretariado lance notas públicas inconcretas de tal gravedad como la que nos ocupa. Necesitamos, por la alta representación de ese Secretariado, por la gravedad que encierra la denuncia hecha pública, que se hable con claridad. Necesitamos que públicamente digáis quiénes son esos "extremistas" que, en contacto con la "quinta columna" quieren provocar disturbios. Lo precisamos y no vaguedades. Lo requiere el interés que necesitamos nosotros y lo exige el pueblo, que quiere supremo de ganar la guerra, que no puede cimentarse en un mar de recelos, producidos por denuncias veladas y suposiciones turbias.

España no es un país de tontos ni de autómatas que mueven la cabeza para repetir si a lo que los otros dicen. Y no basta que se diga que se prepara esto o aquello. Se necesita probar las acusaciones, y si no se prueban, el anatema tajante de traidor cae sobre el difamador. Donde esté el traidor debe ser descubierto. Y mientras no se descubre, callar y buscarlo, para al hallarlo presentarlo a la opinión con las pruebas de su infamia. Otro proceder no cabe.

No dudamos que daréis satisfacción a nuestra justa petición. De no ser así quedaría muy malparada vuestra seriedad.

En espera de vuestras prontas noticias, os saludamos vuestro y del antifascismo.

Por el Comité Nacional. El secretario,

MARIANO R. VAZQUEZ"

Los jóvenes campesinos, obreros y soldados encuadrados en la F. I. J. L., son garantía para el aplastamiento del fascismo

TRIANGULO DE HIERRO

ACTIVIDADES, OBJETIVOS Y MISION DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

Federación Anarquista Ibérica, Confederación Nacional del Trabajo, Federación Ibérica de Juventudes Libertarias. Tríptico orgánico del movimiento anarquista: Triángulo de hierro de la Revolución española. Muralla para la contrarrevolución, la que nos viene de afuera y la que se incuba dentro de casa. Será posible vencerlos momentáneamente —no hay invencibles en la tierra—, pero nadie será capaz de someterlos. Sin pretender ser los únicos revolucionarios, podemos decir que el movimiento anarquista es la garantía de la Revolución. Sin ese triángulo de hierro, ¿qué quedaría de ella?

Si por encima de pequeñas discrepancias y divergencias de apreciación —lógicas y hasta saludables en toda organización— sabemos mantener una estrecha y firme unidad interna, nadie será capaz de vencernos, como hasta hoy nadie lo ha sido, y se salvará nuestra Revolución, pese a todos los fascismos, todos los arrivismos y chauvinismos. Mantengamos la unidad y cohesionemos los esfuerzos en el terreno de las actividades.

Y, a la par, delimitar bien lo que es funcionamiento, incumbencia y misión de cada organismo; tratando de complementar mutuamente nuestra labor y llenando así plenamente la gran misión del movimiento anarquista en la Revolución española; evitando perjudiciales dualidades de las que emanan solamente confusión y rivalidades y representan un derroche superfluo de energías.

En determinadas circunstancias, cuando todos los órganos del movimiento anarquista eran sometidos a una cruel y feroz persecución por parte del Estado capitalista, la dualidad de funciones y la repetición de actividades era el mayor defecto del movimiento anarquista; ya que, al margen de las funciones de orden conspirativo, toda otra actividad era totalmente imposible. Hoy podemos decir que esos defectos de funcionamiento han sido totalmente superados, hallándose encuadrada cada una de las tres organizaciones anarquistas en lo que podríamos denominar marco de su actuación.

Aunque no con toda la amplitud que sería nuestro deseo, puesto que ello escapa las posibilidades de un artículo, haremos una exposición resumida de lo que son las actividades de las J.J. LL. su misión a desarrollar y los objetivos inmediatos que persigue:

La Federación Ibérica de Juventudes Libertarias es una organización juvenil de orientación anarquista, pero no específica. En ella cabe toda la juventud inquieta, rebelde y ávida de saber, que sin ser anarquista, es por lo menos simpatizante de nuestro movimiento, y que no esté encuadrado en ningún partido de carácter capitalista o estatal. Para pertenecer a las J.J. LL. se precisa tan sólo poseer una conducta noble y diáfana, sin que a nadie se pregunte por su pasado u origen.

La misión de la F. I. J. L. es la de atraer al movimiento anarquista a la juventud, iniciarla en la vida social y educarla en tal sentido. Son, pues, las Juventudes Libertarias el órgano de captación y educación, de propaganda y cultura del movimiento anarquista. La existencia del organismo juvenil libertario no obedece a una determinación caprichosa, y sí a las exigencias psicológicas de una edad que tiene sus peculiares inclinaciones y sus problemas propios. El que entre anarquistas no hay viejos y jóvenes, no deja de ser un tópico gastado, ya que por encima de las influencias filosóficas está el determinismo de los impulsos y las exigencias naturales. Esto, no obstante, no es una negación de que hay viejos jóvenes y jóvenes viejos; pero las excepciones precisamente confirman las reglas.

Quedamos, pues, en que las Juventudes Libertarias se preocupan especialmente de lo que son sus actividades, inclinaciones y problemas propios de la juventud, opinando como productores en las organizaciones sindicales y como idealistas en el seno de la organización específica, en la discusión de los problemas políticos sociales. A pesar de ello, la F. I. J. L., como organismo juvenil de hondo arraigo en la vida social de nuestro pueblo, y una de las organizaciones de mayor participación en cantidad y calidad en la lucha contra el fascismo, opina y determina en los grandes problemas de nuestro pueblo, siempre en estrecho contacto con las organizaciones hermanas.

Para llenar su cometido, las Juventudes Libertarias, organizadas en agrupaciones juveniles en el seno de los Sindicatos, en las barriadas, pueblos, fábricas, unidades del ejército, y en el seno también de las agrupaciones culturales y centros docentes, apelan a la cultura, haciendo llegar a todas las capas populares, especialmente a la juventud trabajadora, la enseñanza y los conocimientos que la sociedad capitalista nos vedaba; al deporte, saneándolo de todas las morbosas influencias emanadas del régimen burgués, y convirtiéndolo en un medio de educación física y de noble expansión juvenil; a la propaganda, divulgando por doquier nuestras publicaciones e irradiando a todas las latitudes nuestros elevados conceptos y nuestros ideales.

Aparejadas con las actividades que acabamos de relatar, existen otras mil de orden secundario, de acuerdo con los problemas del momento, las inclinaciones de los componentes y las características de lugar, que llena cada agrupación del movimiento juvenil libertario. Las agrupaciones juveniles de la F. I. J. L. son verdaderos centros de capacitación de la juventud, donde se inicia el hombre en las luchas sociales, se forjan la individualidad y se dota de conciencia social el temperamento rebelde. Resumiendo: Las Juventudes Libertarias representan el manantial inagotable que renova los valores del movimiento anarquista, la cantera donde se extrae sin cesar los materiales para la construcción del nuevo edificio social; el crisol donde se forjan los nuevos combatientes y los nuevos pensadores.

Al margen de ese tríptico que compone el movimiento anarquista, no deben existir otros organismos de carácter anarquista. Hay que saber evitar el peligro que representan las dualidades, las repeticiones y las numerosas divisiones en el seno de los grandes movimientos. Hay que evitar el peligro de las agrupaciones que por ser numerosas toman pretensiones de organización.

Los Ateneos, agrupaciones culturales, políticos sociales, que existen o que surjan de carácter anarquista, han de ser forzosamente entidades encuadradas en el marco de una de esas tres organizaciones de nuestro movimiento.

FIDEL MIRO

Unidos todos contra el fascismo

Las Juventudes de Madrid, en pro del Pacto C.N.T.-U.G.T.

URGENTE

"Mariano R. Vázquez, Secretario general Confederación Nacional del Trabajo.—Comité Federación Local Juventudes Libertarias Madrid, nombre diez mil afiliados, jóvenes, combatientes, trabajadores entusiasta desbordante felicita calurosamente haber realizado alianza Obrera Revolucionaria U. G. T.-C. N. T. propio tiempo afirma decisión inquebrantable prestar adhesión sincera para alianza llegue maximum realizaciones."

La Revolución y las masas

Es fatal para la Revolución el movimiento absorbente iniciado por quienes, creyéndose activos revolucionarios, no son más que obcecados, sean cuales fueren sus creencias.

La Revolución va acompañada por un desbordamiento sin límites del entusiasmo popular. Es el pueblo, pleno de aspiraciones, esperanzas, sed de libertad y justicia, quien la encausa y traza las líneas a seguir para su logro. Este movimiento espontáneo, espontáneo y poderoso, agranda, desarrolla, hace infinitos los recursos de iniciativa y actividad del hombre, el cual, cuanto más cerca ve una posible igualdad social, supremo aliciente, más crece en actividad y dinamismo, fuerza impelente de la Revolución social. El hombre, una vez lanzado al torbellino de la Revolución, del cual lo espera todo, necesita soltura en su expresión, soltura en sus actos, formas mediante las cuales la Revolución se desarrolla en toda la expresión de la palabra. Si, por el contrario, se le suprime esa libertad de acción, la Revolución, tan dignamente impulsada antes, al verse suprimida ahora de su fuerza motriz, se apaga, decae y muere.

Se salva y toma vigor mientras las masas ven que participan directamente en ella

cuando las masas sienten hacer ellas la Revolución, cuando "son" la Revolución misma.

Pero ¡oh, crimen de lesa Humanidad!, cuando las masas ven que sus actividades le son usurpadas y "se las hace suyas" cualquier partido político, y éste intenta vanagloriarse de todo esfuerzo llevado a cabo por la masa total del proletariado, entonces el esfuerzo creador y renovador llevado a cabo por éste, languidece y muere al verse excluido de su legítimo gesto; se debilita la acción, y es entonces cuando la Revolución se paraliza y queda monopolizada por una

La única manera de combatir y evitar este tético peligro que amenaza la Revolución, y por ende al progreso, es, sin duda alguna, mediante la unión total del pueblo que produce y su participación directa en pro y hacia el afianzamiento de ésta, sin dejarse influenciar por arrivistas que quieren, según ellos, "emancipar al pueblo", máxime cuando éste sabe que la emancipación del obrero ha de ser obra del obrero mismo.

M. CUBELL

FIGURAS JUVENILES

MIRÓ



Una juventud ardorosa. Una juventud llena de inquietudes y de ansias humanas. Una juventud luchadora y altiva —en el sentido generoso— que quiere cambiar la estructura del mundo capitalista y de la vida oprimida por un mundo de justicia y una vida de libertad. Una vida de hombres. Y para hombres. La rebeldía, el amor a los demás, el sentimiento y el sentido de todas las palpaciones nobles hallan siempre en la juventud su justa defensa y su compensación magnífica. A esa juventud —que no es ni más ni menos que juventud— pertenece nuestro compañero Fidel Miró, actual secretario del Comité Peninsular de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias.

Primero, fueron los años tumultuosos de la lucha sorda. Y luego, a fines del año 33, esa juventud se convirtió en acciones de una vida de militante. Miró trabaja. Escribe. Populariza un seudónimo —"Miró"— con una serie larga de trabajos sobre el agro catalán en las páginas cordiales y amplias de nuestro fraternal colega "Solidaridad Obrera". Miró publica después sus trabajos literarios. Sus trabajos de arte y de paz. Pero la lucha le reclama. Y junto con los compañeros Santillán, Herrera, Germinal de Sousa y otros constituye el Grupo Nervio, cuya actuación ha sido bien destacada en el desenvolvimiento de la F. A. I. en Cataluña. Miró está en las Juventudes Libertarias de Barcelona. El movimiento juvenil tiene en él a un gran animador. El siente las necesidades de la organización como cosa consustancial con su propia vida. Y se desvela. Y trabaja, dedicándole al movimiento lo mejor de sus energías. Desarrolla una labor múltiple. Sucesivamente ocupa varios cargos en la organización específica y en la juvenil. En octubre del 34, siendo secretario del Comité Regional de Juventudes y miembro del Regional de la F. A. I., es detenido, conjuntamente con los demás miembros del Comité, por haber existido alguna documentación en manos de la Policía. La Prensa servil del capitalismo concede gran importancia a estas detenciones. Y al cabo de algún tiempo —incomunicados y apaleados— son puestos en libertad. Quince días antes de la insurrección militar fascista era secretario de la Federación Local de Juventudes. El movimiento libertario de Cataluña crece, se desarrolla y adquiere una gran pujanza.

Se constituye el Comité Antifascista de Cataluña y fue Miró de delegado al mismo por la F. A. I. Después asistió al Congreso Internacional de Ginebra. Y a su regreso pasa a ocupar la Secretaría del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, realizando una gran labor al mismo tiempo desde el Peninsular de la F. A. I. Se produce lo de mayo. Es detenido. Y a los quince días es puesto en libertad. Pocos días después toma parte en algunos actos de propaganda en el extranjero. Particularmente en el mítin en el teatro de la sala de La Mutualité, en París, en el que participó Sebastián Faure. Regresa de Francia y pasa a forjar parte de la Redacción de "Solidaridad Obrera", hasta que fue nombrado en el último Pleno Nacional de Regionales de la F. I. J. L. secretario general de la organización juvenil.

Miró es un magnífico orador. En el teatro Olympia, de Barcelona, en un gran mitin, con Manuel Pérez, García Oliver y Federico Montseny, puso de relieve sus condiciones de excelente militante anarquista y de joven que tiene una gran visión de los problemas que la guerra revolucionaria nos plantea a todos los antifascistas.

El movimiento juvenil cuenta con un gran militante más. Nuestra Organización tiene el orgullo de saberlo. Y estos días, con motivo de la celebración del Pleno mensual de Regionales de la F. I. J. L., tendremos ocasión de comprobarlo.

SELLOGRAFIA LEVANTINA

Los mejores sellos de caucho. Manufactura de sellos de caucho, Grabados, Rótulos, Imprentillas, Numeradores, Sellos metal y Placas caladas en zinc

PLACIDO PENALVER

Calle En Llop, 1 (Entre Largo Caballero y E. Castelar) VALENCIA

Telas Impermeables

Bragueros - Medias goma

CLAUSOLLES San Vicente, 2

NOSOTROS saluda fraternalmente al Pleno de Juventudes Libertarias que se está realizando

LA GUERRA, AL DIA

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las once de la noche del día 31:

CENTRO.—En los sectores inmediatos a Madrid el enemigo, con cerroche de bombas de mano, intentó asaltar algunas trincheras, siendo rechazado enérgicamente y con bajas vistas. En tanto nuestras fuerzas conquistaron otras posiciones enemigas, venciendo una gran resistencia.

En la zona de retaguardia fue volado un tren.

SUR-TAJO.—En Toledo y Talavera, fuego de cañón y mortero, respectivamente.

SUR.—El enemigo intentó un golpe de mano sobre nuestras posiciones de Los Mosquitos y Dehesa Alta, sin lograr su objetivo. En las cercanías de Porcuna y Muros, tiro de cañón, sin consecuencias.

ESTE, TERUEL y NORTE.—Sin novedades dignas de mención.

Parte de las once de la noche del día 1:

CENTRO.—Actividad por el fuego de las diversas armas en algunos sectores de este frente.

ESTE.—Ligero tiro de cañón en las cercanías de Perdiguera. Nuestras fuerzas han realizado con éxito un golpe de mano, apoderándose de algunos fusiles y municiones, causando al enemigo bajas vistas.

NORTE.—Cañoneo enemigo en algunos sectores de la provincia de Santander.

SUR.—Fuego de fusilería y armas automáticas en el frente de Píres. Ligero tiro de cañón y reconocimientos aéreos del enemigo en el frente de Adamuz. En el Ovejo las baterías enemigas ba-

tieron con intensidad nuestras posiciones y puestos de mando. Hubo presión rebelde sobre nuestras líneas de Calderín y Pico de Perdiz, sin conseguir resultado alguno.

SUR-TAJO.—En una incursión realizada en las cercanías de Navavillar de Ibor, nuestras fuerzas capturaron seis prisioneros y mil cabezas de ganado.

TERUEL.—Fuerzas enemigas atacaron ayer nuestras posiciones de la Casa Forestal, siendo rechazadas. En la mañana de hoy han conseguido infiltrarse por las inmediaciones y sur de la Casa Forestal, ocupando Bezas.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

Parte del día 31.

Ayer, a última hora de la tarde, fueron bombardeados con gran intensidad, Pozuelo de Alarcón, la estación de ferrocarril de dicho pueblo, varios autos-cisternas situados en la carretera de Aravaca a Pozuelo, las posiciones enemigas al Oeste de la Casa de Campa, Madalón y otros puntos del frente enemigo en los alrededores de Madrid.

Hay se han hecho en el sector del Centro diversos vuelos de reconocimiento.

Esta mañana fue bombardeado un convoy automovilista en la carretera de Torriente a Montalbán. También fueron bombardeadas una loma del frente de Teruel, desde las cuales se hizo fuego de artillería antiaérea contra nuestros aviones. En el sector de Teruel se hicieron diversos servicios de reconocimiento.

Esta tarde fue bombardeado el aeródromo de Gamonal, en las proximidades de Burgos, donde había seis aviones de gran tamaño. Los aparatos, sin camuflar, esta-

ban colocados en línea frente a los hangares. No pudo precisarse el efecto del bombardeo, porque la nubosidad dificultó la observación.

Sobre la isla de Menorca se repitió hoy el ataque aéreo a cargo de aviones facciosos, uno de los cuales fue alcanzado por los disparos de nuestras baterías anticéreas.

Parte del día 1:

Las carreteras de Belchite, Calamocha, Gea de Albarracín y Saldou, en las que se observó tráfico de camiones, especialmente en la última de las citadas, fueron bombardeadas.

La estación férrea de Villaluenga constituyó objetivo de nuestros aparatos, que la bombardearon con gran eficacia.

Doce aviones rebeldes que habían en el aeródromo de Valencia de Don Juan (León) recibieron nuestras bombas, que cayeron con tanta exactitud como sobre otro aeródromo situado a diez kilómetros de Salamanca, que también fue bombardeado, provocando en él una gran explosión. Se supone que ella fue como consecuencia de haber quedado destruido el depósito de bombas del aeródromo.

En Sepúlveda se bombardearon los objetivos militares.

Otro de los aeródromos bombardeados fue el de Gamonal (Burgos) en donde había siete cazas facciosos. Las bombas cayeron entre los aparatos. Con fuego antiaéreo se intentó estorbar la acción de nuestros pilotos, sin conseguirlo.

Todos los servicios se realizaron sin novedad por nuestra parte.

BARCELONA.—Vuelos de la aviación enemiga sobre El Carrascal. Ligeros tiros de fusil y ametralladores en el frente de Osera.

Sin novedad en los otros frentes. Continúan pasándose enemigos a nuestras filas.

Un evadido del campo enemigo relata los horrores del fascismo

MADRID.—El pasado día 25 llegó a nuestras líneas un evadido natural de Badajoz, quien ha permanecido en dicha capital hasta el día 1 de julio, fecha en que, horrorizado por los espectáculos que diariamente presenciaba, decidió salir de aquella capital. Para dar idea de la magnitud de los hechos criminosos cometidos, baste saber que durante tres meses el cementerio de Badajoz permaneció iluminado, día y noche, por una enorme hoguera, dedicada a la cremación de cadáveres, relevándose de hora en hora los que se dedicaban a esta labor.

Refiere el evadido que bastaba el que al cachear a los transeúntes se les encontrara carnet político o sindical para que en plena calle y sin otros requisitos se les fusilara.

A las mujeres jóvenes, después de hacerlas objeto de toda clase de vejaciones, so pretexto de sacarlas una fotografía, las colocaban delante de los telones que usan los fotógrafos ambulantes, y en este momento eran fusiladas.

Otros evadidos han relatado hasta qué extremo de refinamiento ha llegado la maldad de los fascistas. En el pueblo de Jerez de los Caballeros, el ciudadano Pepe Hernández, director de la Banda Municipal de Barcarrota, se le fusiló, obligando a su padre, que también era director de una banda, a que asistiera con la música al entierro de su hijo.

A la señora de Luis Pla, natural de Badajoz, a quien también fusilaron, en unión de su hermano Carlos, la estuvieron martirizando durante un mes, tocando un organillo a la puerta de su casa.

¡A muerte!, por alta traición

GIJÓN.—Se ha visto la causa por el delito de alta traición contra el capitán médico, jefe del Tribunal Médico del Norte, Honesto Suárez, que pretendía fugarse a Francia a bordo de un buque inglés. Se le ha condenado a la pena de muerte.

¡Más prohibiciones!

OTAWA.—El Consejo de ministros ha aprobado tres disposiciones que establecen el control de todas las exportaciones de armas, prohiben dichas exportaciones a España y el alistamiento de canadienses para las tropas españolas.

Impresión del Sector de Extremadura

Durante el mes de julio se han pasado a nuestras filas 73 soldados, en su mayoría con armamento y municiones. También ha sido elevado el número de palsanos llegados del campo faccioso.

Consejo de guerra

LERIDA.—En la Comandancia militar se ha verificado consejo de guerra contra un comandante de Milicias y un comisario político, quienes alegando una para ellos comprensible confusión, abandonaron por espacio de algún tiempo el servicio.

El fiscal calificó los hechos de delito gravísimo de negligencia y pidió se les impusiera la máxima pena.

El defensor, Barriobero, en breve y documentado informe, rebatió la tesis del fiscal y pidió la máxima benevolencia, en atención a la hoja de servicios y antecedentes de los dos procesados.

El Jurado, tras laboriosa deliberación, ha dictado sentencia condenando a los procesados a treinta años de trabajos en un campo de concentración.

Libertad

Esta mañana se recordó a Clarín

MADRID.—Esta mañana, a las diez, se ha verificado el acto de descubrir la lápida que dará el nombre del ilustre catedrático a tu-riano Leopoldo Alas a la calle del Conde de Romanones, en cumplimiento del acuerdo municipal adoptado a requerimiento de la minoría de Izquierda Republicana, que ha costeado la lápida.

Asistieron representaciones de las minorías municipales y el alcalde, Rafael Henche. Este fue acogido con cariñosos aplausos por el numeroso público congregado en la popular vía madrileña.

Pronunciaron breves discursos un representante del Socorro Rojo Internacional; Joaquín Noguera, por Izquierda Republicana, y el alcalde, que exaltaron la memoria del sabio, fusilado por la reacción.

En el acto de descubrirse la sencilla lápida de mármol, la banda de la 75 Brigada interpretó el himno de Riego.

Casa Balanzá
Granja Levante
GRAN SERVICIO DE CAFE-BAR
PLAZA DE CASTELAR

Ulleres CRUMIERE

Les millors per a la vista
Paz, 9-Blasco Ibáñez, 9

LUNAS - VIDRIOS PLANOS Y ANEXOS

C. N. T. Industria socializada

A. I. V.

Casa central y oficinas: Calle de Colón, 7 y 9

COLOCACION DE TODA CLASE DE CRISTALES

ARCHIVOS ESTATALES

A TRAVES DE ESPAÑA

¡El ejemplo, por casa!

MADRID.—"La Libertad" dice en su artículo de fondo: "No es un misterio ni una opinión, sino una notoria realidad desde la disolución de las Constituyentes, primera puñalada traperera a la República, que en el Partido Socialista Obrero Español existe una división mantenida por dos tendencias. Por ello esperábamos, diríamos mejor, deseábamos que esta reunión del Comité Nacional fuese en primer término un esfuerzo logrado para terminar con la existencia de dos sectores y aglutinar a ambas en un bloque que representase la unidad. Nos declaramos defraudados, y tememos que no sólo no se ha conseguido lo que a todos interesaba, y en primer término a España, sino que es posible que las diferencias se hayan ahondado. Ni ahora ni después tenemos por qué meternos en las medidas disciplinarias que la Comisión ejecutiva del partido socialista adopte con sus colectividades o afiliados. Eso lo tratarán los organismos que para ello tengan jurisdicción; pero la responsabilidad no será sólo ante el partido, sino ante España entera, precisamente porque no se trata de un partido de aldeanos ni de un conglomerado de tertulias."

José Antonio Barrón ha muerto

MADRID.—Ha muerto el militante de la Confederación José Antonio Barrón, delegado de la Federación de la Industria de la Alimentación en el Comité Regional. Ha muerto cuando se dirigía a Ciudad Libre para organizar la Federación de la Industria de la Alimentación como militante fundador de este Sindicato en Madrid. El cadáver ha quedado expuesto en el domicilio del Comité Regional, de donde partirá el entierro mañana por la mañana.

NOTICIARIO DE BARCELONA

Ha muerto el escritor anarquista Felipe Costiella

"La Vanguardia", protesta

BARCELONA.—"La Vanguardia" publica un suelto criticando violentamente la actitud que han iniciado contra Cataluña periódicos de Valencia y Madrid. En especial se dirige a "El Socialista", calificando el último suelto publicado, en el que se comentaba lo que Cataluña había hecho, de estúpido.

Detenido

BARCELONA.— Por evidentes sospechas de desafección al régimen fué detenido el soldado Fidel Margaret.

Huyen ante nuestra artillería

BARCELONA.— En la Jefatura Superior de Policía, y con motivo de la alarma de la madrugada de ayer, han facilitado la siguiente nota:

"Aproximadamente a la una de la madrugada, los servicios de defensa advirtieron la presencia de la aviación, la cual hubo de huir, sin realizar sus propósitos, ante la eficaz acción de las defensas anti-aéreas. A la una cuarenta cesó la alarma."

HOY

Quien pretenda darse una conducta o una regla moral consecuente, lo mas parlante posible con la Etica, que es una señora vieja y llena de achaques, según los últimos materialistas,

no deberá inspirarse en la forma de comportarse las personas que el vulgo tiene por sesudas, ni en los procedimientos de los Estados formales. Acabarla por enloquecer. Esto viene a cuento del teje-maneje que se traen Inglaterra e Italia. Sin remontarse al tiempo en que Absinia fué conquistada por los bandidos italianos, con el "cesagrado" inglés, se podrá observar que la conducta de la Gran Bretaña, a más de sinuosa, se parece mucho a la de los gitanos. Anteayer parecía no estar dispuesta a dejar expedir el camino al fascismo italoalemán. Ayer estaba dispuesta a repartirse el Mediterráneo con Italia. Hoy está en negociaciones para decidir la suerte de España sin refirir con Mussolini. Y anuncia el viaje de Mr. Eden a Roma.

Ayer, Inglaterra suponía un escollo para las pretensiones de Franco, al que no se avenía a reconocer. Tras la caída de Bilbao, la línea inglesa ha hecho una quebrada en ángulo agudo. Si oficialmente no está reconocido, Franco cuenta ya con el reblandecimiento de la cartera británica, permeable a las insinuaciones sigilosas del franquismo. ¿Es por el hierro de Bilbao? ¿Acaso no podía igualmente contar con el antes de la pérdida para la España leal de tan importante zona fabril? ¿No será por toda la España que domina Franco, puesta en venta al mejor postor? Inglaterra no pierde nunca. Y su camino sigue siendo una incógnita.

Aquella tirantez italoibritánica se va aflojando. La Prensa fascista de Italia, cumpliendo indicaciones del "duce", prepara un ambiente que propicie el acercamiento entre la nación democrática y el Estado totalitario, teniendo al tan manoseado mar Mediterráneo como punto de conjunción. El punto de diferenciación ideológica —democracia y fascismo— se disuelve en la falderuquera de todas las conveniencias. Tras los tópicos manidos de la paz y otras zarandajas se esconde un alma de fenicio eternamente despierto. El viaje de Mr. Eden a Roma —es sólo un rumor, pero los rumores abren todos los caminos— supondría el triunfo de la política fascista, es cierto; pero Inglaterra puede pensar que de todas las situaciones se puede sacar partido cuando se está atento a la caja.

El pacto firmado recientemente entre las grandes Centrales sindicales U. G. T. y C. J. T. es, de verdad, un acontecimiento histórico. Con él se cierra todo un pasado de rivalidad, muchas veces enconada, y se abre un presente cordial, comprensivo, para entrar en un porvenir victorioso de los postulados de los trabajadores españoles. Es obra de unidad, de esa unidad auténtica que llena de zozobra a los pregoneros que de la frase han hecho un escabel de propósitos sospechosos. Es la soldadura de unas relaciones que el 18 de julio reclama para pervivir.

La C. N. T. y la U. G. T. declaran "amarillas" a las organizaciones sindicales que se creen al margen de las dos sindicales. En esto van a la zaga de la voz pública, que de tiempo tiene considerada más que amarilla a lo que no es C. N. T. y U. G. T. Pero no está mal que la solvencia de las entidades sindicales refrende la impresión objetiva de los trabajadores, especialmente los campesinos.

Tuvimos oportunamente el placer de mostrar nuestra conformidad con la circular del ministro de Defensa Nacional prohibiendo el proselitismo político en el Ejército popular. Lo peor que tienen estas cosas es que se olvidan y quien lleva ventaja, la mantiene. Pero eso debemos evitarlo todos.

Baía sensible

MADRID.—El comandante Pando, jefe de la 9.ª Brigada, herido en los combates de Brunete, ha muerto esta madrugada en el hospital. Se había distinguido en los más grandes combates de la defensa de Madrid.

Un billete que recuerda una época nefasta

MADRID.—Un diario publica una reproducción de un billete de 100 pesetas emitido por el Cuerpo de Intendencia del Ejército faccioso. El billete se convierte en Baneo de emisión. Recuerda el período de la nefasta administración de la Intendencia militar, y alude al negocio del millón en Larache.

Contrabando y especulación

BARCELONA.—La policía detuvo a un individuo que llevaba cien cajetillas de tabaco de 0,85, otras tantas de 0,35 y varios paquetes más de tabaco. Al estanco que le sirvió el tabaco se le ha impuesto una fuerte multa. El género incautado se ha entregado al Asilo del Parque para los ancianos allí refugiados.

Ha muerto un compañero

BARCELONA.—Ha fallecido, víctima de penosa enfermedad el conocido escritor anarquista Felipe Costiella, tipógrafo de oficio. Había traducido al catalán algunas obras del teatro moderno extranjero.

Inauguración

BARCELONA.—A medio día, en el local de Actuación Valencianista Izquierda, se ha inaugurado un curso de charlas matinales. La primera se ha dedicado a la memoria del diputado de Izquierda Republicana por Castellón, Francisco Casas Sala, por coincidir la fecha de su fusilamiento en Puebla de Valverde.

El periodista Carlos Gamón pronunció una conferencia sobre el tema "Casas Sala ofrenda su vida por la libertad". Hizo una amplia biografía de Casas Sala como democrata y como impulsador de la cultura. Destacó el gesto que tuvo el 19 de julio de colocarse frente a la reacción y dirigirse al frente de Teruel a combatir a los fascistas, donde fué objeto de la más criminal de las villanías.

Después, todos los asistentes se dirigieron a la calle de Casas Sala, y en la lápida colocaron un triángulo de flores con una sentida dedicatoria.

Primera sesión en los discursos de rigor

BARCELONA.—En el paraninfo de la Universidad se ha celebrado la sesión inaugural del primer Congreso de Estudiantes catalanes. Presidió el catedrático señor Pi y Suñer, y explicó el objeto de las deliberaciones el estudiante Sixto Blasco.

Después pronunciaron breves discursos el teniente Ruiz Barbey, estudiante, y los doctores Emilio Mira, José Xirau y Serra Hunter.

El señor Pi y Suñer dirigió un saludo a los estudiantes que luchan en el frente y protestó contra la campaña que se hace en otras regiones de Cataluña y su cultura.

ESTAMPAS DE AYER

El 19 de julio acabó con el "Straperio", los "coimaos", la camisa rizada y el ferrouxismo...

Madrid era una ciudad alegre. Era la ciudad alegre y confiada. Tenua una generosa credulidad en todo. Y hacia de sus entrañas una entrega altruista. El viajero, el simple viajero podía perfectamente percatarse de esta nobleza madrileña y de este proceder caballeresco de sus hijos. La hidalguía era norma y conducta. El quitotismo era alma y espíritu de esa norma y esa conducta. Todos lo veían. Y todos lo sabíamos. Por eso mismo se produjo en la política un Lerroux. Y nació un Salazar Alonso. Y pudo venir a España Strauss. Entonces eran las voces, los gestos y las cosas del "affaire" Strauss. Y Rafael Gómez (el Gaillo) nos pudo hablar de muchas cosas en un rin-

ro, había necesidad de ir a su casa o de verle tomar sus "cañas" en cualquiera de esos sitios pintorescos que son los "coimaos", como dicen los castizos...

Hoy, no. Hoy, para ver al torero, gitano por añadidura, Rafael (el Gallo), tenemos que venir a Acuarium, café del occidente de la civilización madrileña. Y aquí, en un ambiente de frivolidad y de espejos, con algunos peces de colores en las paredes acuáticas, otro ambiente, incrustado como "Carmen" en medio de Nueva York, está "Rafael", entre unos amigos incondicionales, con su sombrero cordobés y su purazo enorme entre los dedos ahorcados de oro, y su camisa con espumas de encaje, como



ción de Acuarium, sobre el lomo rojo de un elefante de diván...

Es curioso. Strauss tenía muchas ganas de vivir en España. Y esto nos lo decía el famoso torero. "Además era un buen aficionado a los toros, y quería construir una plaza en Sevilla para atracción de extranjeros..." Y Rafael nos seguía hablando... Nos seguía hablando, a la sombra de Próspero Merimée, sobre las voces, los gestos y las cosas del "affaire" Strauss, entre un mundo de recuerdos y sobre una actualidad de relojes y de política straperlista...

El Patronato Nacional de Turismo no tenía idea de los tesoros a explotar. Ni creo que la tenga. Ayer —sin ir lejos—, el robo famoso de la Catedral de Pamplona; hoy, el "affaire" Strauss, con dolor para los descendientes del autor de "El Danubio azul". Y mañana —pensaba yo entonces—, cerca ya, por fortuna por los ciudadanos españoles, la crisis fulminante y definitiva del radicalismo, con permiso de Emiliano Iglesias, que estaba ya en México.

Alrededor del escabroso y escandaloso asunto de los permisos de juego —que esos días había tomado proporciones insospechadas— se levantó una sana polvareda de opiniones contradictorias, que, dejando a un lado los graves acontecimientos del conflicto italoibritánico, sólo tenía reconcentrada su atención en ese "affaire", que después dió al traste con los últimos supervivientes del gubernamentalismo de la política profesional y especuladora.

¿Quién es ese señor Strauss? —se preguntaban entonces los mismos ministros radicales.

Y la Prensa había divulgado ya tanto ese nombre, que todos conocíamos pelos y señales del denunciante y de los acusados. No queremos hacer comentarios sobre la moralidad de unos y la falta de ética de los otros. Nos interesa servir a la opinión del pueblo que nos lee cuantos datos consideramos interesantes para el juicio optimista y frívolo del lector...

El café Acuarium era el occidente de la civilización madrileña con un cierto ambiente de "Carmen"... Porque cuando uno no conoce España, y se imagina que los toreros son hombres de taberna y colmado solamente, hay que decir que aquí ya no pasaba eso, aunque en el extranjero todos los países tienen su leyenda...

Ayer, para ver a cualquier tore-

un mar pequeño sin la barca vieja de la corbata...

—Pues yo, que soy amigo de "Guerrita", y que le traté íntimamente...

—"Guerrita" era de su tiempo er má acabao...

—Er mejó matuo fue Mazzantini...

Y yo, que llego, cortando palabras de ayer con el cuchillo de mi presencia. Y Rafael que me saluda, para volver a masticar palabras misteriosas entre sus labios cicatrizados, como musitando la plegaria del Recuerdo...

—Hombre, Rafael —le digo—, me interesaría que me dijeras algo de tus relaciones con el ya famoso holandés Strauss...

Y "Rafael", el gran "Rafael", que vuelve a decirme...

—Strauss tenía muchas ganas de venir a España. Además era un buen aficionado a los toros, y quería construir una plaza en Sevilla para atracción de extranjeros...

Esta era la estampa viva de ayer, muerta hoy. Alguien pretende resucitarla, sin acordarse del dicti-



nuevo de julio. Los Strauss se han acabado ya aquí. España no vive hoy bajo la sombra de Próspero Merimée, sino al calor de la gran fragua de las trincheras, de donde saldrá un mundo nuevo. La política del straperlo, y de los relojes, y de las amistades toreras debe terminar. El pueblo acabó con ella. Y no hay que contrariar al pueblo. Porque de lo contrario, el camino a Sevilla está abierto a todas las fugadas y a todos los ferrouxismos...

BEN-KRIMO

Altavoz Internacional

En el maremágnum de la política internacional, la situación se presenta más complicada cada día

NOTA INTERNACIONAL

El Comité de No Intervención prácticamente ya no existe. Ha cumplido su misión, que era la de legalizar nuestro aislamiento y encubrir a la agresión fascista, y ahora se verá obligado a bajar el telón. ¿Cómo se realizará esta retirada? ¿Será una muerte por inanición? ¿O un fallecimiento por asfixia? Es inútil perder el tiempo disertando sobre el particular. Lo harán los necrologistas del difunto. Pa. a nosotros basta el hecho de la defunción inminente.

¿Y cómo se presentan las cosas en la actualidad? Queda todavía el recurso de la Sociedad de las Naciones. Su procurador, el Comité de Londres, desapareciendo, deja automáticamente el paso libre a la Asamblea ginebrina, que tendrá que tomar cartas en el asunto. No es excluida la posibilidad de que el fallecimiento del Comité llegara a ser el preludio de la disgregación de la S. de N. misma. Sin embargo, esta suerte será menos silenciosa y más trascendental. La S. de N. habrá de escoger: o expulsar a los perturbadores del orden público europeo —ya que no tiene medios de coacción para reducirlos a impotencia—, o de lo contrario, proclamar "coram público" su propia insuficiencia, permitiendo a sus componentes reemprender la libertad de acción individual, según las conveniencias de cada uno.

La España legal debe tomar la iniciativa inmediata para sacar partido del resto de influencia que la S. de N. todavía posee. Esta tribuna internacional puede ser utilizada con provecho para poner muchas cosas en claro, sobre todo para obligar a todas las naciones europeas, que son las más interesadas en el problema ibérico, a fijar sus posiciones, sin ambages y rodeos, ante el mundo.

Todavía hay la posibilidad de aislar a los agresores y bandoleros del fascismo. Inglaterra misma, enfrentada directamente con la necesidad de escoger de una vez entre una "amistad" ambigua y llena de amenazas de estos últimos y la alianza sincera con las potencias democráticas continentales, imposibilitada de seguir con su juego en las penumbras del diplomatismo, pensará bien antes de entregarse a la aventura italogermánica.

En fin, si el Comité de Londres ha, en cierto modo, desatado las manos a la reacción, la sociedad ginebrina podría enlazarlas, por lo menos política y legalmente. Y los interesados pueden facilitar este papel de la S. de N. planteando el problema con toda claridad y urgencia.

La S. de N. es la próxima etapa legal del desarrollo internacional de nuestra guerra. Hay otra, también inminente, que no llamaremos ilegal, pero sí extralegal. El Gobierno español debe salir de sus procedimientos de suavidad, debe dejar aparte todos los miramientos que hasta la fecha han influido sobre su política exterior. Ya es tiempo de hablar clara y rotundamente. Que se recuerden los dirigentes de este país que hay momentos en los cuales la suprema sabiduría de los estadistas consiste en la decisión de apartarse de los caminos corrientes del estadiismo convencional. Esto sabían, por ejemplo, Thiers y Gambetta en 1871.

Es menester proporcionar una sacudida saludable a todos los malabaristas de la política europea, que hacen de nuestra tragedia una operación de compraventa. Hablemos claro y rotundamente, no con ellos, ya que con ellos es inútil hablar, sino con quienes representan la única fuerza capaz de cambiar el curso de los acontecimientos preparados por los profesionales de la traición política: con los pueblos.

¿Se da nuestro Gobierno cuenta del efecto que produciría un lenguaje inusitado, precisamente en este momento del fracaso definitivo del Comité de Londres? ¿Comprende que haya circunstancias, en las cuales "pronunciar lo que es", para emplear una expresión de Ferdinand Lassalle, equivale a ganar una batalla? El último discurso de Azaña fué, en este sentido, un hecho enormemente provechoso para nuestra causa. Pero Azaña hablaba como presidente de la República. La posición del Gobierno es otra, mucho más independiente desde el punto de vista del convencionalismo legalista. Ahora es el momento de emplearse a fondo y dar a entender a todos estos Paul Boncour y Delbos, a los Citrine y Eden, a los Vandervelde y Van Zeeland, "e tutti quanti", que sabemos hablar por encima de sus cabezas cuando hace falta. Y que nuestra gran esperanza está en la acción directa de los pueblos y del proletariado internacional.

Lo que dice la Prensa francesa

PARIS.—La Prensa de la mañana dedica especial atención a las deliberaciones de ayer en el Comité de Londres.

La impresión general, francamente pesimista, es la de que el Comité se encuentra en un callejón de difícil salida. He aquí algunos párrafos del comentario de "L'Humanité":

"Reconocer a Franco el derecho de beligerante, es reconocer la rebelión, dar por buena la intervención italoalemana, permitir a los barcos de Franco y a las dos flotas cómplices que organicen impunemente el bloqueo de las costas leales. Es este derecho de beligerancia el que Italia y Alemania se esfuerzan en obtener del Comité de Londres por todos los medios. Después de la sesión de ayer, Hitler amenaza abiertamente con denunciar el acuerdo de No Intervención, que ha violado constantemente, si no se otorga a Franco el derecho de beligerante. Método ya conocido, chantaje habitual. No obstante, Hitler y Mussolini quieren liquidar el Comité de Londres sin haber obtenido el mayor número posible de sanciones. La vana palabrería sirve de cortina de humo para cubrir sus envíos en masa de hombres y armamento. No intervenciones en Londres, intervención en España, son para Italia y Alemania una sola y misma política. Estas aplazamientos de las sesiones

del Comité de Londres favorecen cada vez a Franco. Mientras se delibera en Inglaterra, los aviladores alemanes ametrallan a los soldados leales, la flota italiana cañonea a los barcos del Gobierno. Una guerra cruel, en fin, se instala en un país donde, si el derecho se hubiese aplicado, la rebelión habría sido aplastada en pocos días."

"Le Petit Parisien" dice lo siguiente:

"Después de la nueva esperanza suscitada por la aceptación en principio de la retirada de voluntarios, he aquí que el Subcomité tropieza con un nuevo obstáculo. Es de temer que a fuerza de chocar con los arrecifes del frágil barco de la No Intervención acabe naufragando. Anoche, en los medios oficiales de París y Londres, la impresión era muy pesimista en cuanto a las posibilidades de mantener indefinidamente a flote el barquito de Londres. De todas maneras, se van a hacer nuevas tentativas para salvar la No Intervención. De aquí a la próxima semana, Inglaterra y Francia prodigarán los consejos de prudencia a los recalcitrantes; pero dado el espíritu de obstinación que reina en ciertos capitales, no va a ser nada fácil que su voz sea escuchada."

"L'Oeuvre", por su parte, anuncia:

"Créese que el Subcomité se reunirá de nuevo el próximo jueves

Primer tropiezo

EL CAIRO.—El Gobierno presidido por Nahas Paena ha presentado hoy la dimisión con carácter irrevocable.

Esta resolución ha sido adoptada a consecuencia del advenimiento al trono del rey Faruk.

Accidente ferroviario

LA HABANA.—Una barcaza con turistas que salía al encuentro del crucero "Cuba", a su regreso de Europa, chocó en el puerto con un vapor. Diez personas han desaparecido y otras treinta sufrieron heridas graves.

Perdiendo el tiempo

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros y sus colaboradores continúan estudiando la forma de hacer salir al Comité de Londres de la difícil situación en que le colocó la última sesión del Subcomité. Se esfuerzan por encontrar una aproximación entre la tesis francoinglesa y germanoitaliana, y parece que la delegación inglesa hará proposiciones en tal sentido en la próxima reunión. Por otra parte, Eden ha afirmado que Gran Bretaña no cederá en la tesis expuesta en el proyecto de compromiso de 14 de julio, de que el reconocimiento de los derechos de beligerancia deberá ser precedido de progresos sustanciales en la repatriación de voluntarios. El Gobierno francés sostiene la misma tesis.

En cuanto a los periódicos alemanes e italianos —estos últimos, principalmente—, intentan atribuir esta actitud a Francia, con objeto de separar a Londres de París, sin respetar los hechos. Las violencias de la Prensa trasaipina contra Francia ha sido también objeto de las conversaciones celebradas por Delbos con el embajador de Italia en París, y por el encargado de Negocios de Francia en Roma con las autoridades italianas.

Los periódicos de Roma habían publicado informaciones según las cuales Francia permitiría el paso de voluntarios e incluso se asociaba a la empresa de suministrar armas a la España leal.

El señor Delbos ha pedido conocer las fuentes de tales informaciones. Si fueran francesas, el ministro ordenaría la apertura de una información para perseguir a los autores, y, en otro caso, se vería obligado a llamar la atención del Gobierno de Roma sobre el carácter descortés de tal campaña, realizada por una Prensa dirigida y controlada estrictamente por sus organizaciones oficiales.

Los comentarios publicados por los periódicos italianos y sus informaciones son erróneos y tendenciosos, y pasan en silencio el hecho de que la intervención de Grandi obligara al representante de Inglaterra a declarar que la tesis de su Gobierno es la del Gabinete francés y a poner de relieve el completo acuerdo existente entre Londres y París.

Por otra parte, el Gobierno francés no comparte el punto de vista soviético, según el cual los marroquíes enrolados en las filas nacionalistas deberían ser considerados como voluntarios extranjeros.

De todos modos, el Gobierno francés mantiene íntegramente, con el británico, su opinión de que a la concesión de los derechos de beligerancia debe preceder un avance en la retirada de voluntarios. También desea ver llegar, por fin, los trabajos del Comité de Londres a una solución de la cuestión española, de la que dependen en la actualidad todos los demás problemas europeos.

Leed NOSOTROS

por la mañana. Mientras tanto, las negociaciones continuarán, con vistas a modificar la actitud tomada por los Soviets, así como por Alemania e Italia. Si estos esfuerzos fracasan, será muy difícil continuar las conversaciones con nuevos artificios de procedimiento."

El proletariado universal se solidariza con el pueblo español

En Nueva York se organizó una imponente manifestación en favor de la Revolución española con motivo del aniversario de la sublevación fascista

NUEVA YORK.—Con motivo del aniversario de la rebelión fascista en España, se organizó en esta capital una manifestación en honor del heroico pueblo español.

Asistieron a ella más de veinte mil personas. La manifestación se congregó en Marlon Square Garden, donde se celebró un mitin de unidad en favor de la Revolución española.

Hicieron uso de la palabra los oradores siguientes:

Earl Browder, Norman Thomas, por el partido socialista; Ferry O'Connell, diputado demócrata liberal; doctor De la Casa, Encargado de Negocios de la Embajada Española, el leader negro Angelo Herndon, el comandante Humberte Galliani, del Batallón Garibaldi, y el Dr. Edward Borski, jefe del Hospital Americano en España.

En el acto todos los oradores coincidieron en hacer las peticiones siguientes, que apoyaron decididamente los concurrentes:

Que se modifique la actitud de los Estados Unidos con respecto al Gobierno español.

Que la "neutralidad" observada hasta ahora sea reemplazada por el apoyo activo a España revolucionaria.

Y que se embarguen las armas que vayan destinadas a Italia y Alemania.

Earl Brown habló de la política que han seguido los Gobiernos democráticos durante el año transcurrido, calificándola duramente, y dijo que quienes habían de tradiciones democráticas han sido los primeros en traccionar a España democrática.

El orador pidió que se ponga en acción una verdadera solidaridad internacional para asegurar la victoria sobre el fascismo mundial.

Las peticiones formuladas y aprobadas fueron telegrafiadas al presidente Roosevelt.

MILLARES DE ANTIFASCISTAS CONMEMORAN EN ORAN EL ANIVERSARIO DEL DOLOROSO DRAMA ESPAÑOL

ORAN.—E. diario "Orán Republicaine" publica una extensa información del gran acto que con motivo del aniversario de la sublevación fascista en España organizaron los republicanos de dicha población.

Millares de antifascistas se congregaron con objeto de rendir un homenaje al pueblo español.

Sensible accidente marítimo

ATENAS.—Anoche, el vapor "Hydra" chocó con el vapor "Anastasio", que llevaba a bordo 74 excursionistas y tripulantes. El "Anastasio" se fué a pique. Treinta personas han desaparecido. Hasta ahora han sido recogidos diez cadáveres.

Eden y Ciano... o, vames a dejarlo para octubre

LONDRES.—Los círculos londinenses se ocupan esta mañana de las perspectivas que ofrece el cambio de comunicaciones entre Londres y Roma. Un periódico anunció esta mañana que Chamberlain tenía la intención de reunir una Conferencia para octubre; pero los círculos oficiales declaran no saber nada de estos rumores y considerarlos como simples suposiciones.

En los círculos autorizados se añade que no existe relación entre las negociaciones locarnianas y el cambio de comunicaciones, que se refieren esencialmente a la situación en el Mediterráneo. Lo esencial de esta cuestión es la declaración de Eden en los Comunes afirmando el carácter vital e intangible de las comunicaciones mediterráneas para Inglaterra y la intención británica de no practicar ninguna política de resentimiento o de revancha para con Italia.

También es importante la respuesta escrita de Chamberlain a Mussolini. Italia puede tener por cierto que Inglaterra no hará una política contra ella, pero exige la intangibilidad de las comunicaciones mediterráneas.

Sin embargo, los círculos parlamentarios ingleses, en general bien informados, ignoran por completo todo cuanto ocurre en el seno del Gabinete, y rechazan a priori la idea de una próxima entrevista entre Eden y Ciano, entrevista que pudiera preparar el terreno para conferencias ulteriores entre todas las potencias locarnianas.

No son Jaurés, ni mucho menos

PARIS.—Con motivo del aniversario del asesinato del líder socialista francés Jean Jaurés, se ha celebrado en esta capital un acto en su memoria, en el que hicieron uso de la palabra distintas personalidades socialistas, entre ellas el ex presidente del Consejo Leon Blum.

El señor Blum comenzó haciendo historia de la inmensa labor realizada a favor de la paz por Jean Jaurés, "para quien —dijo— la idea socialista era una deducción necesaria de los principios republicanos", y agregó:

—Nadie quiso tanto como él ni tan obstinada, ni tan ardiente, ni tan desinteresadamente, mantener la paz entre los pueblos. Esta voluntad de paz no respondía únicamente a sentimientos de humanidad, pues Jaurés estaba convencido de que los intereses de la paz desarmada son inseparables de los intereses de las democracias.

La idea del Frente Popular existe intacta en la mente de Jaurés, para quien no puede haber liber-

tad sin pan, ni libertad sin paz organizada.

El orador subraya a continuación, en un brillante párrafo, que el Frente Popular francés se constituyó para proteger las libertades democráticas, y pone de relieve el amor que el pueblo siente hacia Jaurés por lo que éste hizo por los trabajadores.

Leon Blum termina su discurso diciendo:

—No nos preguntemos lo que Jaurés hubiera hecho en nuestro puesto. No nos preguntemos lo que habría querido que hiciésemos. Nosotros no podemos ser Jaurés; podemos seguir el camino por él trazado y podemos luchar por la misma causa que él con idéntica amargura y con la misma voluntad de sacrificio; podemos vivir y morir por la Libertad, por la Justicia y por la Paz.

SOLIDARIDAD OBRERA

BAJO EL SIGNO C. N. T.-U. G. T.

En los Valles de Sagunto, Grandiosa concentración de los campesinos, afiliados a los Sindicatos de la U. G. T. y C. N. T. Lo que creíamos tan lejano, y viajaba por nuestro sueño de unidad revolucionaria, se ha hecho plástico. Ya no es sueño, es una realidad gloriosa, en la que los brazos del trabajo, sin responder a etiquetas ni circunstancias políticas, se estrechan en un fecundo abrazo preñado de futuro creador.

Los campesinos de los valles saguntinos, ya no se miran con recelo. U. G. T. y C. N. T. es lo mismo. Las banderas se han fundido en la luz más clara y ante la imagen de comunión fraterna los obreros recuerdan su vida, sonríen y piensan en lo absurdo y disparatado que ha sido su alejamiento, durante tantos años, retrasando el momento de su redención moral y económica, retrasando el hecho de su fuerza invencible, dice en el que ha de estrellarse su enemigo secular: el capitalismo.

Los Valles de Sagunto, este rincón venturoso de la tierra, rodeado de altas montañas épicas, se recorren en intimidad emocionada y hasta la Naturaleza, cual si asistiese conmovidamente a la fiesta del trabajo, estrenaba colores y matices.

Todo fué ventura en la concentración de ayer. Los campesinos oyeron su voz, se reconocieron felicitamente, en el mensaje que partía, temblorosa y fraternal, de labios auténticamente campesinos: en la palabra de los compañeros Ismael Piquer y Armandó Artal, representantes, respectivamente, de las dos grandes Centrales U. G. T. y C. N. T., que acaban de firmar un pacto de acción conjunta haciendo realidad el anhelo, tan profundamente sentido por la clase trabajadora, de Alianza Obrera Revolucionaria.

EL ACTO

El compañero Juan Caballer da comienzo al acto, celebrado en el amplio salón Pallarés, del pueblo de Benifairó.

Sus primeras palabras son de saludo para los compañeros del frente.

Invita a que todos pensemos en el interés que para el futuro de los trabajadores saguntinos entraña este acto.

Exalta el concepto de la nueva Sociedad en común, para cuya realización hemos de no regatear nuestro esfuerzo a la guerra.

Leed NOSOTROS

Los compañeros del frente nos dan ejemplo. Hemos de seguirlos. Su unidad natural deba halar eco profundo en nuestro corazón de hermanos.

ISMAEL PIQUER, POR LA U. G. T.

Quisiera tener suficientes palabras para expresar mi emoción. Se celebra un acto de unidad: U. G. T. - C. N. T.

Yo, que pertenezco a una Central sindical llamada hasta ayer Unión General de Trabajadores, renuncio a este anagrama porque los compañeros de C. N. T. también renuncian, C. N. T. y U. G. T.; no hay otras palabras. Porque yo, obrero de la U. G. T., he solucionado trascendentales problemas con el brazo derecho de la C. N. T. Quiero decir esto, que la unidad se había realizado en el sentimiento de los trabajadores. De nada serviría el pacto, establecido desde arriba, si no existiera este sentimiento con anterioridad a su firma.

Unidad para salvar la guerra y vencer al fascismo. La C. N. T. y U. G. T. estructura las bases determinantes de las condiciones necesarias para la victoria.

Fronto han salido, babeando, mordiendo, los enemigos de la unidad, a fomentar la discordia para lucro personal. Señalemos al enemigo encubierto en partidos "muy revolucionarios". Ha llegado el momento de vernos las caras.

Leed y propagad

Tragua Social

No hay más fuerza que la de los que trabajan y producen. En el trabajo se legitima.

Existe un partido que, a la sombra de nuestras discordias anteriores, engorda y trata de crear, para baldón de los trabajadores una nueva Central sindical. Yo aconsejo a los trabajadores ingenuos y engañados que piensen

Grandiosa concentración campesina en los valles de Sagunto

Los Valles, Faura, Quart, Benifairó, Quartell y Benavites asisten a escuchar la palabra esencial de los trabajadores

en donde están, y si hay algún compañero equivocado por esos andurriales, sepa que aquí hay unos brazos abiertos para recibirlos, si son dignos.

Frente a nuestro pacto se inicia una campaña jesuitica. Brota la cizaña, lijonca y prepara el asesinato del proletariado por la espalda. Sólo los que han vivido siempre y viven a expensas del trabajo de los demás.

Ya-dicho del camarada Largo Caballero que cuando no ha salido a la tribuna para defenderse de los ataques de que ha sido objeto es porque no puede. Largo Caballero puede destruir esa campaña, acusar con pruebas y documentación irrefutable, y no lo hace. No lo hace porque tiene en cuenta las circunstancias de la guerra y no quiere crear el menor conflicto.

Y los medradores se aprovechan de este silencio abnegado

A continuación el compañero Piquer demuestra cómo los trabajadores sostienen con su esfuerzo la guerra en las trincheras y desde los lugares de producción.

Nosotros no queremos hacer juego sucio, pero no estamos dispuestos a que se especule con nuestro silencio.

Podríamos ofrecer el ejemplo de nuestros héroes, pero no queremos. Durruti es uno de ellos. Pero nosotros sabemos morir en silencio.

He asistido en París a las fiestas del 14 de julio y he visto desfilar a los obreros franceses en el mismo estado y con la misma mentalidad de nuestro proletariado, antes del 18 de julio. El capitalismo les resta fuerza a los Sindicatos, jesuiticamente.

Aquí no puede ya ocurrir porque la C. N. T.-U. G. T. está dispuesta a luchar contra el fascismo

Cuando salgáis de aquí, pensad en que se realizarán pronto vuestras ilusiones.

Leed "Nosotros"

ARMANDO ARTAL, DE LA C. N. T.

Horas que entrañan las más hondas responsabilidades históricas. Horas que son de tragedia. Horas que constituyen una ilusión. Todo esto significa la hora solemne, y trágica a la vez, que estamos viviendo los trabajadores. Y bien; en el periodo de Revolución que vive España, si bien es cierto que no es muy largo, este año que vive la Revolución, hemos podido sacar consecuencias que han puesto de relieve ante los ojos del mundo, cómo los obreros, cuya capacidad ha sido siempre puesta en duda, estamos dando ciento y raya a los políticos que venían desgobernando a España.

Largo Caballero, cuando la situación de Madrid era más difícil, y su pérdida hubiese constituido la tragedia del proletariado español, llama a la C. N. T., representada en su Comité Nacional, y de manera leal y noble, le dice que se hace precisa su colaboración en el Gobierno, para la victoria.

Nosotros, refractarios a la política, los representantes de la C. N. T. supieron, en el Gobierno Caballero, realizar una labor a la altura de las circunstancias.

La C. N. T. encuentra en Largo Caballero al hombre que siente la Revolución y la guerra. Porque Largo Caballero es todo

una conducta revolucionaria.

NUESTRO DIARIO ALICANTINO: Liberación

Los héroes de la partida, mientras el proletariado lucha y trabaja, se dedican a fabricar consignas y héroes en serie.

Veréis. Asistamos a la fabricación de los héroes: Héroe primero, es el héroe de café. A los cafés de la aristocracia ya no asisten aristócratas ni patronos. Sólo lo hacen los "héroes" de café

Y yo me pregunto, cuando paso ante el Wodka: ¿Pero es que esto es una trinchera? Y miro, miro y no veo la trinchera. "Héroe" segundo; el héroe de papel. Por ejemplo, una mediana política que ha captado el partido, porque las Sindicales lo han expulsado. "Héroe" tercero, es el héroe de la imbecilidad elevada al cubo.

Este héroe se encuentra fatalmente solo

Este número ha sido visado por la censura

Ahora os voy a decir, entre bromas y veras, cómo escriben ciertos periodistas y se hacen ciertos periódicos.

El periodista coge dos kilos de cuartillas, uno en cada mano. Después se va a un pueblo, entra en el corral y después de elegir el lugar más sucio arroja las cuartillas al aire que revolotean como blancas palomas. A continuación se pone a cuatro patas, como los cuadrúpedos, se ata una pluma en el rabo y se pone a llenar cuartillas. Y así se escriben esas sentinas-periódicos que combaten el pacto elaborado por las dos Centrales sindicales U. G. T. - C. N. T.

El compañero Artal realiza un análisis acabado de la situación

Sobre el arroz

Federación Sindical Arrocer...

Suena bien, es un nombre bonito, tiene sabor de cosa revolucionaria. Y la cosa, sin embargo, no puede ser más burguesa.

De tipo antañón, con todas las lacras del capitalismo... ¡A estas alturas! Ni más ni menos que aquellos "trusts" y aquellas Compañías todopoderosas que padecemos y al frente de las cuales figuraban personajes influyentes.

Se fueron los pesuitas—los echó el pueblo—, pero ha quedado su escuela. Todo lo pérdida que se quiera, pero escuela. ¡Ahí es nada la hipocresía quintaesenciada, la doblez retribuida y la sonrisa de conejo! ¿Y el medrar a la chita callando? ¿Y el hacer fuego sin que se vea el humo?

se ha saltado unas funciones bien especificadas en la "Gaceta". El arroz cáscara no es tanto negocio como los arroces. Ellos son negociantes en gran escala y no les va una órbita de acción en la que en seguida se tropieza con las paredes.

¿A qué precio adquiere el arroz la F. S. A.? ¿A qué precio puede pagarse?

No explotando a los cultivadores, los cien kilos de esta gramínea pueden pagarse a un precio mucho más elevado del que abona la entidad en cuestión.

Claro, las ganancias a repartir—divididos se decía antes— no serían tantas, mas ello redundaría en beneficio de los obreros del campo. (Ya estamos oyendo decir: "¡Que los parta un rayo!")

La Federación Sindical Arrocerá adquiere este producto a 50 pesetas los cien kilos y lo vende a 105; gana 55 pesetas en saco.

A la Federación Regional de Campesinos de Levante, auténticamente revolucionaria, por pagar a 80 pesetas los cien kilos y no ganar más que 15, no se le permite adquirir arroz. Su sentido de responsabilidad es tanto, que rechaza enfarsearse en una lucha impropia de los momentos que vivimos.

Tome nota de esto quien deba, de igual modo que nosotros nos hacemos eco de las quejas que recibimos de los arroceros, los cuales se lamentan con sobrada razón de un trato desigual, que implica una gran injusticia.

Trajes, únicamente

GARCÍA CANTÓ

Uniformes, únicamente

GARCÍA CANTÓ

Adresadors, 7 - Teléfono 13799

económica en que se halla España, cuando la recibiera la clase trabajadora, el 18 de julio, de manos de la reacción.

Auxiliándose de datos estadísticos, anécdotas y ejemplos plásticos, demuestra ante los ojos físicos del auditorio, las ventajas de una economía socialista, sobre el viejo sistema burgués de la pequeña propiedad.

Ayudado de lírica inspiración compone la estampa más patética y dolorosa de la vida campesina antes del 19 de julio, y su doble aspecto material y espiritual. El auditorio, hondamente impresionado en su fresca sensibilidad, acusa fielmente los matices líricos y políticos de este periodo.

Trabajando en colectividad—dice Artal— os hallaréis en capacidad de amor, de vivir una vida poética y noble. Informa detalladamente sobre lo que es una colectividad. Cómo funciona, sobre ejes de justicia. Cómo los niños, los enfermos y los ancianos, encuentran su felicidad en la gran familia.

Exalta el pacto firmado y el trabajo en común. Expresa su fe en el futuro y en la capacidad creadora del proletariado revolucionario.

"Coordinemos nuestro esfuerzo, liberémosnos; tú, mujer, entierra tu sentimiento religioso si lo tienes, y llena el vacío con nuevos sentimientos humanos."

"El mundo no nos conocía. Y cuando el mundo ha comprendido nuestra capacidad de creación, el mundo nos admira. Los trabajadores del universo están pendientes de nosotros."

Así termina el compañero Artal su discurso.

PASCUAL PEIRO

El compañero Pascual Peiró, de la localidad, cierra el acto con emocionadas frases, encendido calor de fe y esperanza en el futuro de los trabajadores.

Invita a que se acabe con las rencillas, los odios y las envidias tradicionales. Y exhorta a la unidad. Recuerda a sus oyentes el común denominador que les define: miseria, esclavitud. Unidos en el trabajo y en los anhelos, la clase trabajadora debe fundir su fuerza para derrocar al enemigo común: el capitalismo.

F. I. J. L.

Barriada Iconoclastas

DISTRITO CENTRO

Se notifica a todas las Agrupaciones de F. I. J. L., y en especial a las del puerto de Sagunto y Chiva, si saben el paradero de Ricardo Guerrero Baladano, lo notifique a estas Juventudes Libertarias.

Por la barriada Iconoclastas,

EL SECRETARIO

Confederación

Frontón Valenciano

Martes 3, a las 4,15 de la tarde

Primer partido

Linares - Sarasola (Del 10) rojos, contra Echarren - Pistón II (Del 10) azules

Segundo partido

Arrizabalaga - Bellía (Del 10 1/2) rojos, contra Iraola - Goenaga (Del 10) azules

Quintela

MARCUE - GARATE - FIDEL UNANUE - URRUTIA

Tercer partido

Unande - Marcue (Del 10) rojos, contra Urrutia - Garate (Del 11) azules

Trinquete Pelayo

Martes 3, a las 4,30 de la tarde

DOS PARTIDOS

PRIMER PARTIDO

FUSTERET, MORA II y JULIET (Rojos)

contra

CHELAT, GARCIA y LLOCO I (Azules)

SEGUNDO PARTIDO

FASCUAL y PEIRO II (Rojos)

contra

GUARA y JULIET (Azules)

ARCHIVOS ESTATALES

CUESTIONES VITALES

Defensa pasiva de la población civil

Se ha publicado recientemente una disposición del Ministerio de Defensa Nacional creando las Juntas de Defensa Pasiva de las poblaciones. En uno de sus apartados dice que éstas tendrán sus ingresos mediante la aportación de fondos por los propios ciudadanos a los cuales beneficie la defensa.

Nada tiene que objetar esta disposición. Al contrario; a mí me parece hondamente pensada una disposición tal que obliga a los ciudadanos que piensan muy poco en su propia defensa, a pensar en ayudarse a sí mismos.

¡Qué inquietud, camaradas, la de estos días al leer la Prensa cada mañana y ver los bombardeos que han sufrido Tarragona, Barcelona y los bonitos pueblos situados en la costa que va hasta Cabo Greus!

Yo no puedo pensar en que existan tantos indiferentes u olvidados que no recuerden los momentos que hemos vivido en Valencia, que no se apresuren a intensificar el trabajo, a destinar parte del dinero que ganan en ayudar a la Junta de Defensa Pasiva y a unir su esfuerzo al de los demás para que si nuestra querida Valencia fuera atacada, el ciudadano, el niño, las mujeres, nuestras compañeras y nuestros padres tuvieran la mayor defensa de sus vidas. Yo no creo que a nadie que se le detenga en medio de la calle y se le bagan ver estas cosas no nos dará la razón a los hombres que cumplimos un deber con decirle al ciudadano la verdad de que está obligado a pensar en su propia defensa.

Fuere bien; el Ministerio de Defensa Nacional nos obliga a que constituyamos nuestra Junta de Defensa Pasiva, y nos dice que nosotros tenemos la obligación de contribuir económicamente a nuestra propia defensa. Y como Valencia ha sido la primera que constituyó su Junta, y ésta organizó su defensa, ahora que ya es una obligación determinada por mandato de la ley, se va a procurar que ésta tenga unos ingresos propios para organización del trabajo y eficacia de la acción.

En uno de mis trabajos publicados en la Prensa local en momentos críticos pedía a la población civil la ayuda económica para llevar a cabo una labor en este aspecto. ¡Ahora insisto en lo mismo! Se os piden dos pesetas mensuales a cada uno de los ciudadanos. ¿Y qué valen dos pesetas? Se maravilla uno cuando se tiene que insistir en este aspecto de la cuestión, porque con dos pesetas el ciudadano solo, aislado, sin la solidaridad de los demás, malditas las cosas que podría hacer. ¡Ah! Pero en el con-

junto de una solidaridad extensa, esas dos pesetas se convertirán en 400.030, 500.030 pesetas quizá cada mes, con las cuales la Junta de Defensa Pasiva comprará cemento, hierro, medicos de transporte, empleará obreros que ansian trabajar, preparará medios para atender todas las necesidades de la lucha, y en los momentos angustiosos que el ciudadano pregunte qué se ha hecho para defenderle, podamos decirle: ¡Esto!

Lo demás, camaradas, es perder el tiempo. Estos días se ha puesto en vigor el cobro de los recibos del mes de julio, según acuerdo de la Junta de Defensa Pasiva, con arreglo a dos pesetas por inquilino. Se han encargado de hacerlo los dos Sindicatos de Pequeños U. G. T.-C. N. T. Yo me dirijo a los camaradas que integran la Sociedad La Constancia, de la Unión General de Trabajadores, y al Sindicato El Porvenir, de la Confederación, para que desarrollen una actividad incansable en el cobro de estos recibos y en llenar las hojas declaratorias de los inquilinos de los pisos.

¡Y tengan en cuenta aquellos que se niegan a pagar! Estos niegan su solidaridad a la ciudad y bueno será decirles que el presidente del Consejo municipal está decidido a publicar sus nombres para que Valencia toda les conozca.

Realmente, siento desprecio a aquellos individuos que teniendo por delante tanto trabajo se obstinan en vagabundear y en ser, además, obstáculo a la marcha de los demás. Me refiero a algunos sujetos que sobre ser un peso muerto que gravita sobre los demás, todavía sabotean las iniciativas que pueden salvar la ciudad de los ataques de nuestros enemigos.

Pues bien; contra éstos es necesaria la coacción moral. Y quien se niegue a colaborar en esta obra, que sepa de antemano que Valencia le conocerá por su nombre.

Necesitamos la ayuda económica de todos para cumplir lo ordenado por el Ministerio de Defensa Nacional al crear la Junta de Defensa Pasiva de la población civil. Queremos hacer una obra que salve a todos ante el peligro de ser atacados, y para ello es preciso ponerse en pie, ayudarnos mutuamente y trabajar.

Aquí, a esta Presidencia, han venido muchos camaradas a ofrecerme para esta labor. Pues bien; ahora que ya está en marcha la obra, es necesario que el hombre consciente que, sea por la causa que sea, no ha entregado su cantidad, la entregue. La Junta de Defensa Pasiva tiene una Secretaría en la Casa de la Ciudad y a ella tienen que acudir los que no paguen sus recibos a los porteros, a los encargados vigilantes de barrio, autorizados por esta Presidencia. Si queremos vernos defendidos, ¡ah!, entonces comenzar todos por cumplir, y sobre todo intensificar, el cumplimiento del deber.

¡A ver si de una vez por todas se termina el snobismo de aparentar ser para convertirnos en verdaderos amantes de nuestra ciudad!

D. TORRES

CLINICA ECONOMICA DEL DR. CORELLA

Enfermedades sexuales

DEL HOMBRE Y DE LA MUJER

Electricidad médica

606 - 914 Diatermia

De 10 a 1 y de 5 a 7

Largo Caballero, 88 - pral.

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas

Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13 :: TEL. 16 4 2 7

Postre Martí

DULCES FINOS

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CAÑIZARES

CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales) TELEF. 12235



Junta liquidadora de Milicias SOLICITADA

Todos los jefes, oficiales y sargentos procedentes de las disueltas Milicias, y que en la actualidad se hallen por cualquier pretexto (herida, enfermedad, exceso de plantilla, etcétera) no encuadrados en la plantilla normal de una unidad del Ejército, deben efectuar su presentación para regularizar su situación en la Junta Liquidadora de Milicias, plaza Roja, 23, Valencia, o Ramón y Cajal, 5, Madrid, advirtiéndole a los que no lo hicieron que pasado el 31 de agosto perderán todo derecho y prerrogativas inherentes a los empleos que hayan podido ostentar en las disueltas Milicias en cualquier momento de la actual campaña.

Los que en razón de su residencia no puedan desplazarse a Madrid o Valencia, enviarán su nombre y domicilio actual a la Junta Liquidadora de Milicias (plaza Roja, 23, Valencia), que les remitirá un formulario de declaración.

Abastecimiento de jabón

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de toda Valencia que, con el fin de facilitar al público la adquisición de jabón, ha acordado establecer un carnet de racionamiento mediante la presentación del cual se tiende a realizar una distribución equitativa.

El día 2 de agosto comenzara la entrega de dicho documento de identidad, y sucesivamente, el 3 y el 4 para los vecinos del distrito de la Audiencia; dicho carnet de identidad se distribuirá en las oficinas de este Comité de Control, en la Avenida del Catorce de Abril, núm. 15.

Será requisito indispensable la previa presentación del carnet de abastecimiento de pan.

Por el Comité de Control de Jabones C. N. T.-U. G. T.

EL DELEGADO

F. A. I.

Local valenciana ACUERDOS ORGANICOS

En el Pleno celebrado recientemente se adoptaron determinados acuerdos, que todos los compañeros deben conocer, para los efectos a que haya lugar.

El acuerdo dice así: Se deberán llenar por todos los componentes de los Grupos los boletines que para tal efecto ha puesto en circulación la Ponencia de Admisiones, los cuales tendrán que ir avalados por el sello del Grupo respectivo.

Se sobreentiende que los actuales compañeros pertenecientes a la F. A. I. llenarán estos boletines no como nuevo ingreso, sino para lograr un exacto fichero de todos los compañeros que pertenecían a la F. A. I. y para facilitar la labor de la Comisión de Admisiones y para que los compañeros que, por apatía o irresponsabilidad, han dejado incumplidos los acuerdos que emanan de nuestros Plenos, de forma que los Grupos cumplidores de los acuerdos serán avalados por la Federación Local, y por ende admitidos; los Grupos que, por lo apuntado, no estén al corriente de las cuotas y otras obligaciones libremente aceptadas en nuestros Plenos, no serán admitidos en la Organización hasta tanto no se pongán a la altura que determinan los acuerdos, que son expresión de la Organización. Para tal fin, cada delegado de Grupo pasará por Secretaría, con toda urgencia, a recoger los boletines correspondientes a su Grupo, los llenará y hará entrega en Secretaría, al mismo tiempo que las deudas que tengan contraídas con la Organización.

Asimismo se acordó que al disolverse los Grupos harán entrega de todo lo que sea patrimonio de los mismos a la Federación, bien sea máquinas de escribir, coches, libros, etc., etc.

Del cumplimiento de lo expuesto depende que la Organización adquiera la economía que nos proponemos, en el bien entendido que mientras lo indicado no se cumplimentase no se podrá actuar de lleno en la admisión de nuevos camaradas que acuden a engrosar nuestras filas.

Al socialre de este comunicado se convoca a todos los compañeros a Asamblea general, que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social, calle de la Paz, 29. Esta reunión es la continuación de la celebrada el jueves, y que, como podréis observar por los acuerdos expuestos, es de sumo interés para la buena marcha de nuestra Organización. Esperando toméis buena nota de lo apuntado, queda vuestro y de la Anarquía.

Por la Federación Local, EL SECRETARIO

El Consejo Municipal y el jabón

El compañero presidente del Consejo Municipal nos ruega la inserción de la siguiente nota: Un periódico de la localidad se dirige al Consejo Municipal preguntando por quién tienen que estar controlados los artículos de primera necesidad. Sin duda alguna deben estar controlados por el Consejo Municipal, y entre ellos el jabón, por ser artículo de primera necesidad.

Conviene hacer unas aclaraciones para no confundir con toda la buena fe al público. Cuando los compañeros del Control de Jabones, U. G. T.-C. N. T., decidieron poner en vigor el racionamiento del jabón, y publicaron una nota en la Prensa y en la radio para poner en circulación una tarjeta de racionamiento, esta Presidencia llamó a estos compañeros y les dijo que ellos no podían poner en vigor unas tarjetas para racionar el jabón, puesto que esto era función del Consejo Municipal.

Estos compañeros me dieron la razón y admitieron que una vez el Consejo Municipal pusiera en práctica el carnet familiar de racionamiento, inmediatamente entregarían la producción de jabón al Consejo, y que éste procediera a su distribución.

Una cosa hacían cuestión de principio, y es que se distribuyera mediante las expendedorías ya organizadas por distrito por ellos, al objeto de que la distribución se hiciera bien en atención al público.

Esta Presidencia, ante la falta de tener el carnet familiar de racionamiento ya distribuido, no tuvo otra opción que admitir los racionamientos de los compañeros del Control de Jabones. Ahora bien: ¿Es que durante las cinco semanas que está en vigor dicha distribución ésta se ha hecho mal?

La primera semana de distribución se racionaron 24.000 kilogramos. Así ha ido en crescendo hasta la actual semana, que se han repartido 748 cajas de 50 kilogramos. El reparto se ha hecho equitativamente según las tarjetas expendedorías, y tan pronto el Consejo Municipal ponga en vigor el carnet de racionamiento —y está acordado sea para el 15 de agosto—, se hará cargo de toda la producción, para que Valencia tenga el jabón que le pertenezca según la producción que se haga en las fábricas. Naturalmente que el Consejo Municipal quiere intervenir, para evitar toda combinación que se pudiera hacer con vistas a dejar Valencia sin jabón mediante la excusa de que otros también lo necesitan.

Y vendría aclarar otras cosas que vienen ocurriendo con el problema de la fabricación de jabón. ¿Por qué existiendo materias primas para la fabricación no se dan a las fábricas y si se llega a intervenir cuatro fábricas, a las cuales no le falta esta materia prima? El Consejo Municipal desea colaborar con los trabajadores de las fábricas de jabón para que Valencia no sufra de falta de tan preciado elemento. No ignora que tanto los soldados del frente como las otras poblaciones necesitan el jabón. Pero si sólo se protege desde los organismos oficiales determinadas fábricas, y llega el momento que se carece de jabón para las necesidades del pueblo, entonces también el Consejo Municipal llegará a intervenir las fábricas que precise para que, con el mismo derecho que otros tienen materias primas, Valencia tenga también su reparto y tenga bien abastecido el mercado. Así, pues, hechas estas aclaraciones, tenga muy en cuenta el colega que estamos al tanto y no dejarnos en manos de nadie lo que es obligación nuestra defender y administrar.

Leed Solidaridad Obrera

CARTELERIA de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6.30 tarde: "Magdalena, la mujer adúltera". 10.30 noche: La grandiosa obra de don Jacinto Benavente, "Santa Rusia".

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6.30 tarde y 10.30 noche: Extraordinario éxito de "Santa Isabel de Ceres", debutando el cantautor Nifio de Talavera, acompañado por el guitarrista El Chufa.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6.30 tarde y 10.30 noche: "Cinco lobitos", grandioso éxito de esta Compañía.

TEATRO RUZAFIA.—6.30 tarde y 10.30 noche: "Las de Villadiego", revista de gran éxito y de enorme presentación.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6.30 tarde y 10.30 noche: "¡Mujercita mía!", grandioso éxito cómico.

TEATRO LIBERTAD.—Debut de la Compañía. Responsable: Enrique Martí. 10.30 noche: "Tierra baja", creación de Enrique Martí. Precios populares.

SECCION CINES

Continua de 4.30 a 12 noche

RIALTO.—"Un pionero alemán", grandiosa producción soviética, "La ciudad del sol", documental, "En el río", dibujo, y "Marinero de agua dulce", cómica.

OLYMPIA.—Warner Baxter y Ketti Gallien en "Amor de gaucho", el magnífico documental "Nuestros prisioneros", "La vida en el Nilo", revista, y "La lechuza y gata", dibujo.

CAPITOL.—Cine y Fin de Fiesta. Segunda semana del grandioso éxito Pastora Soler y Piruetz, con las Hermanas Torres, proyectándose antes la película "Los amores de Susana".

LIRICO.—George Bancroft, Ann Sothern y Victor Jory en el emocionante film "Carnada de tiburón", y el noticiero "España al día núm. 16", la documental "Madrid, tumba del fascismo,

num. 2", y "La ciudad sepultada", revista.

TYRIS.—"Un hombre sin entrañas y Historia de des ciudades", en español, por Konrad Colman. SUIZO.—"La marca del vampiro" y "Un par de gitanos", en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

GRAN TEATRO.—"El gran final" y "El asesino invisible", en español, por Walter Abel y Margot Grahame.

GRAN VIA.—"Alma de bandoneon", español, y "El despertar de una nación", por Walter Huston y Franchot Tone.

METROPOL.—"El prófugo" y "Rose Marie", por Jeannette Mac Donald, en español.

AVENIDA.—"Te quiero con locura" y "Jaque al rey", en español, por Mirna Loy.

GOYA.—"Ojos que matan" y "Mi ex mujer y yo", en español, por William Powell.

DORE.—"Tu hijo" y "Una tarde de lluvia", completando otras películas cortas.

PALACIO.—"El sobre lacrado" y "La voz que acusa".

POPULAR.—"Sombras del hampa" y "Clive de la India".

ELDORADO (Grao).—"Sola contra el mundo" y "Mares de China", en español.

ALHAMBRA.—"La Legión Blanca" y "Desfile de pelirrojas", por Dixie Lee.

BENLUIRE y MARINA.—"La novia secreta" y "Tres meses de vida".

ACTUALIDADES FILM

(LOCAL REFRIGERADO)

HOY, ESTRENO

GALICIA, formidable documental.

JHONY GREEN Y SU ORQUESTA, gran musical.

CONGRESO DE INTELLECTUALES, reportaje.

ESPAÑA AL DIA N.º 17

gran noticiero nacional.

LOS TRES OSOS, precioso dibujo en color.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, lunes 2 de agosto de 1937

F. MONTSENY BRINDA UNA LECCION DE RESPONSABILIDAD

Federica Montseny publica en el número de ayer de nuestro fraternal colega "Fragua Social" una réplica para los camaradas del "Frente Rojo". Lamentamos no poder publicar, por razones de espa-

cio, el artículo "in extenso". Pero no podemos privar a nuestros lectores de sus párrafos más salientes. ¡Que comparen y juzguen esta magnífica prosa, sobria, musculosa y digna con el tono alterado, bi-

lioso y divisonista de los citados camaradas, a los que recomendamos un intenso tratamiento a base de bromuro y agua de leña!—L. R.

"Es preciso que, ya de una vez para siempre, declaremos que ese timo de la contrarrevolución y de los contrarrevolucionarios, usado a troche y moche con más o menos éxito, termine radicalmente. Si la manía prosperase, pronto sería calificado de contrarrevolucionario todo el que, se atreviese a discutir las consignas, los hechos y los dichos del Partido Comunista. Y esto es, precisamente, lo que yo dije y quise decir en el Olympia y a través de las palabras con que "Frente Rojo" se aprovecha de la ocasión que pintan calva. Nuestro agradecimiento hacia la U. R. S. S. por el apoyo prestado a España es infinito. Nuestra admiración hacia el pueblo soviético, que ha sabido dar al mundo el ejemplo de solidaridad más noble, es también grandísima. Pero eso no quiere decir que los que en España representan al Partido que detenta el Poder en Rusia, se crean con derecho a todo por lo que la U. R. S. S. ha hecho a favor de España. Si tal cosa ocurriera, perdería incluso la Unión Soviética el derecho a nuestro agradecimiento. Porque se agradece lo que se recibe, lo que se da generosamente, no lo que se vende ni lo que se compra.

Y no se cambia en veinticuatro horas ni en veinticuatro meses la idiosincrasia, el temperamento, la mentalidad, las costumbres casi de un pueblo. Por el contrario, hay que adaptar las tácticas y los ideales a las circunstancias de lugar y de ambiente. ¡Cuántas veces estas cosas las he dicho en conversaciones con hombres pertenecientes al Partido Comunista, aunque no al Partido Comunista de España! Y si los comunistas aceptasen, aunque sólo fuese por un momento, la posibilidad de que ellos también pueden equivocarse; si los comunistas, por un instante tan sólo, dejaran de someter todas sus acciones a las conveniencias de una política internacional harto complicada y difícil, convendrían conmigo en que no es el camino iniciado en España el mejor, el más recto ni el más llano para ganar la guerra ni para realizar una revolución a la que no pueden haber renunciado todos los marxistas españoles.

Y es el pueblo español, son las masas, que aquí aún tienen la funesta manía de pensar, los que nos juzgan a todos y establecen comparaciones. Si nosotros hubiéramos perdido la cabeza, como la están perdiendo los camaradas comunistas, ¡qué de barbaridades habrían ya ocurrido! ¡Cómo hemos de trabajar, ejerciendo de freno permanente, los que hemos conseguido, con nuestras conductas y nuestra actividad, tener influencia espiritual en el movimiento obrero! Y lo triste, lo vergonzoso casi, es que haya quien especule y se aproveche de esta prudencia, de este sentido de responsabilidad, de esta comprensión nuestras, abusando de ellas y creyendo que el león se ha cortado las uñas porque no alarga la zarpa. Iracundo, cansado de aguantar molestias y cosquilleos. Y esa misma serenidad, esa misma mesura nuestra, exasperan a los que quieren que les demos motivos para el descredito y para el ataque, a los que quisieran vernos descompuestos, y en el terreno a que desde hace más de tres meses pugnan por llevarnos. No. No somos un movimiento que nace hoy, irresponsable y caprichosamente. Tenemos la madurez y el historial de sacrificio y de lucha que a los demás les falta. Y resulta ridículo usar con nosotros todos esos "clichés" utilizados universalmente contra los disidentes o los opositores y contra movimientos débiles, sin consistencia y sin arraigo en la entraña de las masas.

Aún es tiempo de rectificar y de comprender. Aún puede restablecerse la línea inaugurada el 19 de julio, y de la cual nos hemos ido desviando todos. Nosotros hacemos esfuerzos inauditos por conservarla y por restablecerla, allí donde se ha perdido. Los que no nos ayudan en la misma labor, los que se aprovechan precisamente de nuestra actitud para tomar posiciones y preparar su imposición y su hegemonía; los que anteponen sus intereses de partido por encima del interés general de la guerra, comprometiéndolo todo, esos habrán de responder de sus actos ante las masas y ante la Historia."

Wenceslao Carrillo y Angel Galarza, hablaron ayer en Rocafort

Inauguraron el Local Socialista Asistió Largo Caballero

En la inauguración del nuevo local de la Agrupación Socialista de Rocafort tuvimos ocasión de oír la palabra autorizada de Galarza y Carrillo. Sería ilícito negar que había gran expectación por conocer el fondo de los discursos que ambos hombres habían de pronunciar, dada la situación por que atraviesan dentro del Partido Socialista. Esta expectación no fue defraudada. La presencia de Largo Caballero, que fué acogido con una estruendosa ovación por los que llenaban el local, contribuyó a hacer doblemente interesante el acto.

Leed NOSOTROS

Ha llegado a tal extremo el maremagnum dentro del partido en que milita, que ya no se sabe cuándo se es socialista y cuándo no. Dice que las mayores amarguras pasadas en la Dirección general de Seguridad no se las han producido los incontrolados. La doctrina de éstos les obligaba a adoptar posiciones que él ya esperaba. Han sido producidas sus mayores tribulaciones por aquellos otros que han constituido organizaciones obreras enfrente de las verdaderas, por los que le pedían el desarme de la retaguardia a toda prisa, guardando en sus locales un verdadero arsenal.

Refiriéndose a las disensiones habidas dentro del Partido Socialista, manifiesta que su situación respecto al exterior es de inferioridad.

De este modo, hay que decir amén a todo cuanto diga la Comisión Ejecutiva.

Leed NOSOTROS

Para ello ha servido de pretexto la unificación de los dos partidos marxistas, tan deseada por los que cometen con Largo Caballero la incalificable grosería de insultarlo a diario. Esos son los paladines de la tan careada unidad, que no es otra cosa que un trampolín sobre el cual hace sus piruetas el partido comunista. Se declara partidario de la fusión pero a la luz del día y con condiciones dignas. Sostiene que es a circular lanzada a la calle en la cual se afirma que ellos van a la unión con la Confederación Nacional del Trabajo. Eso es mentira. Lo que han preconizado siempre, como una necesidad, es la unión de las dos Sindicales. Entre aplausos, dice que, gracias a la que la C. N. T. y la F. A. I. ingresaron en el Gobierno, evitó un enorme peligro. Termina insistiendo en la necesidad de la unión sindical.

A continuación habló el compañero Galarza. Empezó explicando por qué acude a aquel acto. Ya que la Comisión Ejecutiva no ha

querido oírle cuando pensaba dar cuenta de su gestión como ministro y se había permitido censurarle sin haber escuchado sus razonamientos, él tiene necesidad de hablar y va a hacerlo. La Comisión Ejecutiva del Partido debió oír a los que habían sido protagonistas de la crisis, y en lugar de ello, el Comité Nacional ha creído bastante el escuchar a los que la provocaron. Hablará, por tanto, hasta que se les prohíba hablar, y entonces lo hará también. A continuación explica cuál debe ser la trayectoria de los partidos marxistas. El socialismo fracasó cuando la Gran Guerra. Sólo hubo un hombre que, con intuición genial, puso al proletariado en guardia, después de tres años de lucha. Este hombre fué Lenin. El Partido Socialista español no pasó por aquella prueba, a causa de no haber intervenido en la guerra. Se habla mucho de la igualdad política. ¿Qué clase de igualdad es esa, que permite que, mientras unos no comen, otros lo hagan a dos carrillos? Esa democracia de consignas que se defiende es la democracia capitalista. ¿Puede seguir luchando el Partido Socialista español por ella? No. A esa democracia ya no hay quien la salve. Hay muchos que acusan a Lerroux de haber traicionado a la República. No. Lerroux lo que hacía era aprovecharse de lo que los demás creaban. Era un carterista de ideas. Análizalo después la Revolución de octubre, y dice que sin ella no esta-

C. N. T. Es nuestro U. G. T. Editorial UNION

—HERMANA: ¿VERDAD QUE TENGO LA FRENTE DESPEJADA Y EL MIRAR TRANSPARENTE Y LA CONDUCTA CLARA?
—Y YO, HERMANA, ¿VERDAD QUE SOY HUMANA, QUE LO DOY TODO A TODOS Y YO NO QUIERO NADA?
—DAME, HERMANA, UN ABRAZO!
—TOMA UN ABRAZO, HERMANA!
—VAYAMOS JUNTAS SIEMPRE MAS ALLA DE LAS MONTAÑAS, VENZAMOS EN SU VUELO AL CONDOR Y A LAS AGUILAS.
—Y SI A NUESTROS PIES LOS GOZQUECILLOS LADRAN, Y LOS LOBEZNO AULLAN Y LOS PAVOS GRAZAN, PASEMOS ADELANTE.
—PASEMOS, HERMANA, Y CON EL TACON APLASTEMOS A LA FAUNA!
UNA VOZ TRIUNFADORA:
—¡ALIANZA REVOLUCIONARIA!
UN CORO DE VOCES TRIUNFALES:
—¡ALIANZA REVOLUCIONARIA!
FELIX PAREDES

Buen golpe de mano

1.200 cabezas de ganado y seis prisioneros.—Continúa la deserción en el campo faccioso

CABEZA DEL BUEY.—En un golpe de mano dado por las tropas del VII Cuerpo de Ejército sobre terreno enemigo en el frente de Guadalupe, y en una extensión de

28 kilómetros, se apoderaron de 1.200 cabezas de ganado y seis prisioneros. Continúa el desfile constante de evadidos del campo faccioso.

Al huir, los facciosos pierden los estribos y... los papeles

MADRID.—En el frente de Brunete se ha encontrado la siguiente circular enemiga:

"División de Madrid núm. 1. Tercera brigada. Mando. Instrucción reservada núm. 1.—Brunete 27 de Abril de 1937.

El creciente interés de el enemigo demuestra en todo lo referente a propaganda en nuestras líneas hace necesario el más exacto cumplimiento de las prevenciones siguientes:

1.ª Queda absolutamente prohibido toda relación de trinchera a trinchera por medio de palabras o escritos.

2.ª Cuando el enemigo arroje a nuestras líneas y por cualquier procedencia que sea, proclamas o Prensa, pondrá su especial cuidado en que sean recogidos por el oficial de cuarte para que sean enviados a este cuartel general todos los ejemplares, sin excepción alguna.

Cuando el enemigo utilice altavoces para su propaganda o hable cualquier miliciano desde sus líneas, deberá tirarse siempre sobre el productor de la conferencia, utilizando con preferencia el mortero.

"Política" suspendido

MADRID.—Por orden gubernativa ha sido suspendido el diario "Política".

riamos en guerra, puesto que el fascismo hubiese triunfado pacíficamente en España. Después vinieron las elecciones de febrero, en las que se puso de manifiesto que el pueblo español estaba con octubre o que estaba loco. El gran error fué no interpretar bien aquellas elecciones. La guerra de ahora es la guerra de clases. Es inútil querer hacer la Revolución en los campos de batalla y esquivarla en la retaguardia. Las dos van unidas, son inseparables.

NUESTROS TELEFONOS:
14188 - 19268

Se extiende después en explicar su gestión como ministro de la Gobernación. Cuando ocupó el cargo, se encontró con un título de ministro que no servía para nada. No tenía ni ordenanzas. Nuestro Ejército en derrota, y las gentes, cargadas de insignias, con las cuales ocultaban la mezquindad de sus ideales. Dice que cuando se le combata debe ser con la verdad. Se refiere a la

En todo caso deberá darse a este Cuartel general cuenta de todas las conferencias que el enemigo pronuncie, puntos y horas en que se efectuaron, términos de las mismas y medios empleados para estorbarlas.

Acuse recibo. El teniente coronel, Abelardo Mancebo.—Rubricado.—Señor jefe de primera media brigada. — Villanueva de la Cañada."

Umbral

Número 4 de "Umbral", la gran revista gráfica antifascista. Nueva superación. Espectáculo plástico, moderno. Gran riqueza informativa. Originales interesantes de Federico Urales, Endérix, Bajallera, Pardo, Zamacois, Lucía Sánchez Saorní, Jaime Trancorres, Espinar, "La Compañera X". La encuesta sobre "Unidad Sindical", muy nutrida de contestaciones auténticamente obreras, evidencia el sentimiento de la clase trabajadora, favorable a la fusión. Félix Paredes inicia su colaboración con una bella poesía, ilustrada por Pontleón. Continúa la novela "No pasarán!", de Upton Sinclair, de cuya publicación tiene "Umbral" la exclusiva.

Excelente número. Felicitamos y nos felicitamos.

creación del Cuerpo de Policía para la represión del espionaje, y pregunta qué se ha hecho con el ayudante del general Miaja,

Este número consta de 8 páginas

Continúa refiriéndose a su gestión en el orden público, y al referirse a los sucesos de Cataluña, tiene un encendido elogio para nuestros compañeros García Oliver y Federica Montseny. Confiesa que en un Consejo de ministros se le indicó la necesidad de disolver determinado partido político, cosa a la que él se negó terminantemente por tratarse de un partido antifascista. Termina diciendo que si él hubiese militado en el partido comunista, a estas horas no habría papel bastante para elogiarlo.

El resumen de los discursos corrió a cargo del compañero Potestad.